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RESOLUCOES E RESPOSTAS

QUESTAO 1: Resposta C

A oracao subordinada adjetiva restritiva “que estd dando um dinamismo extra a economia” atribui a um
segmento da sociedade, a populacao de baixa renda, os méritos pelo razoavel nivel de atividade que a economia
ainda apresentava na época.

QUESTAO 2: Resposta C

A expressao destacada é uma oragao reduzida, haja vista que sua conjuncao introdutéria foi suprimida.
Considerando que a explicitagao do sentido desse tipo de oracao depende do seu contexto, é coerente afirmar
que se trata de uma relagcao de tempo: o cuidado de nao rimar foi aprendido em meio aos momentos em que o
enunciador redigia suas cartas.

QUESTAO 3: Resposta D

O humor provocado pela tira deve-se, de fato, a dificuldade que o menino revela para discernir entre o uso
efetivo da lingua em situagdes da comunicacdo social e a andlise metalinguistica que se pode fazer desse
mesmo uso.

QUESTAO 4: Resposta B

O uso do verbo causar com o sentido expresso no trecho citado, embora ocorra com certa frequéncia na fala
popular, ainda nao é comum no dominio da lingua-padrao. O significado de provocar tumulto, baguncar é
perfeitamente coerente com o léxico de pessoas que praticam o referido ato.

QUESTAO 5: Resposta D

A expressao em carta aberta, no lugar em que se encontra, passa a impressao de que esta dentro da oragao
substantiva. Nesse caso, entende-se que foi na carta aberta que o ator se excedeu. Ocorre que nao é este o
sentido compativel com o contexto. A melhor redacao seria: “José Mayer admite, em carta aberta, que
‘passou dos limites’”. Ou “Em carta aberta, José Mayer admite que ‘passou dos limites’” (mas essa
reformulacdo nao é obrigatdria).
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QUESTAO 6: Resposta E

Relacao proporcional é a que se estabelece entre dois polos de tal modo que toda alteragdo que ocorre em um
repercute no outro. Resumidamente, € uma relagao similar a que vem reproduzida a seguir. quanto mais a
industria luta para evitar pirataria, mais invengdes surgem para incentivar a pratica (a pirataria).

QUESTAO 7: Resposta E

Quando o narrador afirma “disse-me sua mae 27 anos depois, evocando os pormenores daquela segunda-feira
ingrata”, é possivel perceber que os acontecimentos narrados sao anteriores ao momento da narracao. Por isso,
em relagao a passagem “No dia em que o matariam, Santiago Nasar levantou-se as 5h30m da manha para
esperar o navio em que chegava o bispo”, pode-se assegurar (pelos tempos verbais empregados) que Santiago
Nasar foi assassinado e que o bispo chegou naquela mesma “segunda-feira ingrata”.
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QUESTAO 8: Resposta B

O narrador, ao afirmar, em relacdo a mae de Santiago Nasar, que ela “Tinha uma reputagao muito bem merecida
de intérprete certeira dos sonhos alheios, desde que fossem contados em jejum”, mostra que essa capacidade
interpretativa advém de tradigdes populares, uma vez que a ciéncia nunca cogitou a hipotese de haver ligagao
entre o jejum e a interpretacao de sonhos. Ao dizer que ela “nao percebera qualquer augurio aziago nesses dois
sonhos do filho, nem nos outros sonhos com arvores que ele lhe contara nas manhas que precederam sua
morte”, o narrador também mostra que, de acordo com essas tradigcdes populares, os sonhos podem trazer
augurios, vaticinios, profecias.

QUESTAO 9: Resposta D

Se, depois de 27 anos, a mae ainda é capaz de evocar “os pormenores daquela segunda-feira ingrata”, isso
indica que ela tem lembrancas detalhadas, minuciosas, pormenorizadas de tudo o que ocorreu naquele dia.

QUESTAO 10: Resposta E

Os dados cientificos demonstram, de maneira peremptoéria, que o narguilé tem mais quantidade de substancias
toéxicas (nicotina, alcatrdo e mondxido de carbono) do que os cigarros convencionais. Assim, a declaracao de
Raphael, baseada em expressbdes pouco convincentes, como “eu coloco minha mao no fogo” e “nao acho”,
perde forca, pois ele ndo da nenhum argumento mais solido para rebater os dados da Secretaria de Estado da
Saude.

QUESTAO 11: Resposta B

Ao dizer “nao acho que o narguilé faz mais mal que 100 cigarros”, apesar de o narguilé ter 100 vezes mais
alcatrao do que o cigarro comum, o entrevistado perde a credibilidade argumentativa, pois a forma verbal
“acho” é marcada pela subjetividade, indicando que essa declaracao é fruto de uma opiniao qualquer, e nao
baseada em dados cientificos mais robustos.

QUESTAO 12: Resposta E

Apenas no estilo sem jeito nao se narra que “o corpo de um homem de quarenta anos presumiveis é encontrado
de madrugada pelo vigia de uma construcao, a margem da Lagoa Rodrigo de Freitas, nao existindo sinais de
morte violenta”. O responsavel por esse estilo fica o tempo todo anunciando que vai contar um fato tragico,
mas nao chega a narréa-lo.

QUESTAO 13: Resposta C

Os modernistas atacavam diretamente a concepcao tradicional das mulheres abordadas tanto no Romantismo
quanto no Parnasianismo. O texto de Menotti del Pichia é bem claro ao propor a morte da mulher tuberculosa
lirica e marcar o papel feminino como participante ativo do progresso do pais.

QUESTAO 14: Resposta B

As duas primeiras afirmativas sao confirmadas pelo texto teérico de Luis Bueno. Segundo o autor, o romance
social da década de 1930 problematiza as complexas relagdes entre a intelectualidade e o homem simples,
transformado em personagem. Vidas Secas representa, nesse contexto, um esforco de superacgao da distancia
que se estabelece entre ambos (afirmacéao ll), evitando o enfoque pitoresco (as “solugdes faceis” apontadas por
Bueno) que predominava em certa vertente regionalista (afirmacao I). Contudo, esse esfor¢co nao redundaria
em uma efetiva transformacao da condicao social do sertanejo — o que invalida a afirmacao Il

QUESTAO 15: Resposta A

A alternativa correta faz com o texto Il o que este faz com o texto |, isto &, descreve propriedades objetivas de
sua estrutura. Nesse caso, o adjetivo formal aplicado a ele procura realcar sua adequacao a norma culta do
idioma. A mesma alternativa informa que, nele, domina o propdsito de delimitar a relacao entre o escritor e sua
personagem.

QUESTAO 16: Resposta E

Afirmacao I: correta. Uma das marcas da arquitetura barroca é a profusdo de elementos estéticos (escultoricos,
pictoricos e propriamente arquitetdnicos) que objetivam direcionar os sentidos e o pensamento do espectador
as questoes da fé.
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Afirmacao ll: correta. O poema é a prova da capacidade do arquiteto em maravilhar o observador, visto que o
enunciador se mostra completamente fascinado com o templo.

Afirmacao lll: correta. Todo o ornamentalismo da arte barroca volta-se para a afirmagao dos valores catdlicos,
que, no contexto do império luso-brasileiro do século XVIII (quando a igreja foi erguida), era um dos elementos
culturais de mais forga na sociedade colonial.

A beleza da arte barroca leva o eu lirico ao impasse de, apesar de nao acreditar em Deus, sentir-se fascinado
com a arte religiosa.

QUESTAO 17: Resposta D

Em Claro Enigma, Carlos Drummond frequentemente utilizou-se da estrutura formal do soneto italiano - duas
estrofes de quatro versos (denominados quartetos) e duas estrofes de trés versos (denominados tercetos). Além
disso, Claro Enigma também é marcado pela erudigao linguistica em alguns de seus poemas. Ambas as carac-
teresticas estao presentes no poema “Fraga e sombra”.

QUESTAO 18: Resposta E

A concepcgao drummondiana de amor varia ao longo de sua extensa obra. Em sua ultima fase, e especialmente
no poema “Campo de flores”, hd uma aceitacdo das incongruéncias relativas aos encontros amorosos (“Deus
me deu um amor no tempo de madureza, / quando os frutos ou nao sao colhidos ou sabem a verme.”), que
devem ser aceitas e vividas (“Ha que amar e calar.”) em sua relagao inerente a ser humano (“Mas sou cada vez
mais, eu que nao me sabia/ e cansado de mim julgava que era o mundo / um vacuo atormentado, um sistema
de erros. / Amanhecem de novo as antigas manhas / que nao vivi jamais, pois jamais me sorriram.”).

QUESTAO 19: Resposta B

O trecho diz “e geralmente ndo precisa de nenhuma ajuda”. A alternativa A diz que precisa de alguma (some)
ajuda; a C esta incorreta pois apresenta dupla negativa; a D também possui uma construgao incorreta (“precisa
nada ajuda”); e a E emprega o termo none, o qual ndo pode ser seguido do substantivo que ele ja substitui.
Portanto, ficamos com a alternativa B, “no help” (nenhuma ajuda).

QUESTAO 20: Resposta D
A palavra so significa, no contexto, “porisso”; “portanto” e o sinébnimo é therefore.

QUESTAO 21: Resposta E

O trecho pode ser assim traduzido: “eles podem estar prestes a fazer exatamente isso”. Neste caso, a forma
verbal may indica possibilidade “probabilidade”.

QUESTAO 22: Resposta A

O trecho diz “nem sempre os humanos querem dizer exatamente o que dizem”, em referéncia ao sarcasmo
mencionado no primeiro paragrafo. O sarcasmo é uma forma caustica de ironia, figura por meio da qual se diz
o contrario do que realmente se quer dar a entender, sendo este o caso do trecho apresentado.

QUESTAO 23: Resposta C
O pronome relativo which refere-se a oracao anterior inteira (o que me assegura que...).

QUESTAO 24: Resposta D

Sejaz=r(cosa+isena),comr >0el<acx g
. € a4 .p o, a p ¢ . - o . .
Sendo Py o afixo de w, temos w =1 &os 5@ +£ o trsen 3@5+ ¢ condicao da rotagao de 90° no sentido anti-
e ¢ - ¢ L
-horério. Logo, w =r(cosa +isena)t1 ggos g +isen Epé ou seja, w =12 02@05 g +isen Ep
¢ =



ANGLO VESTIBULARES

QUESTAO 25: Resposta E

|x - 3,95/ < 0,05 U

U -0,06<x- 3,95<0,05

U -0,05+3,95 <x - 3,95 + 3,95 < 0,05 + 3,95
U 3,90 < x < 4,00

QUESTAO 26: Resposta B

h(2) = 3f(g(2)) + 2g(f(2))
g(2)=1+1log,2=1+(-1) \ g(2)=0
2
f(2)=22+4 \ f(2)=8
Logo, h(2) = 3f(0) + 2g(8).
f0)=02+4 \ f(0)=4
g8 =1+1og;8=1+(-3) \ g(8=-2

2

Portanto, h(2) =3t4 + 2t (- 2), ou seja, h(2) = 8.

QUESTAO 27: Resposta D

flg(x)) =39\ f(g(x)) = 3
glf(x)) = f(x)* = (3)° \  g(f(x)) = 3*
De f(g(x)) = g{f(x}), temos:

3x3 = 33x

x3 = 3x

x3-3x=0

x(x?- 3)=0

Xx=0,0uXx= ﬁ,oux:- «/§
Logo, o numero de solugdes é 3.

3

QUESTAO 28: Resposta B

Calculando a media de cada um dos reagentes nos cinco experimentos, tem-se:

Reagente Média Resultados acima da média
1 6 11
2 4,8 6,7,6,5
3 6,8 8,10, 11
4 6,6 7,8,12
5 6,6 9,10, 11

Do exposto acima, o reagente 2 € o que atende as expectativas.

QUESTAO 29: Resposta A
12 modo:

Das 9 poltronas, 7 serao escolhidas para acomodar a familia.

O nuamero de formas distintas é calculado por A, ,

22 modo:

9l

(9- 7)1

Utilizando o principio fundamental da contagem, tem-se:

9@B V6 G 4O3,G)Jeé)|guala5

QUESTAO 30: Resposta C

9l
21

Temos 26 letras maiusculas, 26 letras minuUsculas e ainda 10 algarismos, totalizando 62 simbolos para cada

digito. Temos senhas de 6, 7 ou 8 digitos.

4
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Assim;
62° + 627 62° 62° (1062+ 622 ) 3907=62°

QUESTAO 31: Resposta A

cor da tampa Cror dalateral dor dalista 160 maneiras
5 5 4

Note que, para a lista ser visivel, ela nao pode ter a mesma cor que a lateral.
QUESTAO 32: Resposta D

mr=«/§\ tga:«/g\ a =60°
ms=-1\ tgb=-1\ b=135°
No tridngulo: x + 60° = 135°

x =75°

QUESTAO 33: Resposta C
Ponto P:
+g'é2x+y 8 &

|l Xx-y 2 €&

3x-6 0

\ x=2
\ y=4
Logo, P=(2, 4)

dro={(2-0)2 {4 ) |20

QUESTAO 34: Resposta B

D(0,7)

M é o ponto médio de BD:

Mo+ % \ M(2, 5)

¢ 2
5-2_ .
mAC:mAM:——1 )
2+1 Al-1,2) B(4, 3)
Equacao der:
y-7=108x-0)
X-y+7=0

QUESTAO 35: Resposta A

Sejam: A(a, 0) e B(a + 6, 0) y
m,dns:—1- a-_3©&=_1
a-ba#% b5
363 _ 4
a-ba A
9=—-(a-5)a+1)
a’-4a+4=0 X
\ a=2
Temos que:

m=1ems=-1
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